



Народное слово

2022—Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 октября 2022 года, № 225 (8249)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Обозначены приоритетные направления многопланового сотрудничества с Евросоюзом

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 19 октября принял специального представителя Евросоюза по Центральной Азии Терхи Хакалу.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-европейских многоплановых отношений и укрепления регионального взаимодействия. Состоялся обмен мнениями по актуальной международной повестке.

Особое внимание уделено развитию конструктивного политического диалога, продвижению программ и проектов взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической,

инвестиционной и финансово-технической сферах, а также в области экологии, образования и туризма.

В начале встречи спецпредставитель ЕС подчеркнула, что Евросоюзе высоко оценивают и неизменно поддерживают продолжение программы необратимых реформ в новом Узбекистане, направленных на дальнейшее углубление демократических и социально-экономических преобразований в стране.

С удовлетворением отмечен многогранный и динамичный характер двусторонних отношений, которые в последние годы вышли на качественно новый уровень.

Свидетельством этому являются принятие обновленной Стратегии ЕС по Центральной Азии, предоставление Узбекистану статуса бенефициара системы «GSP+», а также парификация Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве.

Плодотворно развивается торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество. Только за девять месяцев этого года взаимная торговля выросла на 15 процентов. Объем экспорта узбекской продукции в страны ЕС увеличился на 70 процентов. Количество совместных проектов и предприятий в Узбекистане превысило одну тысячу.

С участием европейских инвесторов реализуются проекты в высокотехнологичных отраслях, таких как энергетика и автомобилестроение, сельском хозяйстве и других направлениях.

В ходе беседы была подчеркнута важность разработки и реализации программ, направленных на содействие устойчивому развитию и укреплению региональной взаимосвязанности.

В качестве приоритетных сфер определены сектор транспорта, инновации, цифровизация, «зеленая»

экономика, альтернативная энергетика и рациональное водопользование, инклюзивное образование.

Рассмотрены также вопросы оказания содействия скорейшему мирному урегулированию и социально-экономическому восстановлению в Афганистане.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан посетит Туркменистан с официальным визитом

По приглашению Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 20–21 октября посетит эту страну с официальным визитом.

В соответствии с программой пребывания предусматривается проведение переговоров на высшем уровне для обсуждения актуальных вопросов двусторонней и региональной повестки.

В фокусе — углубление узбекско-туркменских отношений стратегического партнерства на новом этапе, наращивание объемов взаимного товарооборота, расширение кооперации в промышленности, энергетике и химической отрасли, сельском хозяйстве, области транспорта и логистики, продолжение активного культурно-гуманитарного обмена.

По итогам саммита предусматривается принятие солидного пакета двусторонних соглашений по приоритетным направлениям взаимодействия.

В ходе визита также запланированы открытие парка «Ташкент» в городе Ашхабаде и совместный запуск проекта по строительству Центра приграничной торговли.

УЗА.

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО

Определен претендент на премию

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства совместно с ПРООН и Государственным таможенным комитетом инициировал программу «Премия за достижение гендерного равенства для государственных учреждений» для продвижения расширения прав и возможностей соотечественниц.

На мероприятии выступила Председатель верхней палаты парламента, председатель Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи Танзила Нарбаева. В своей речи она отметила, что запуск данной программы

откроет новые горизонты для государственных организаций в повышении гендерной осведомленности и успешной реализации Национальной стратегии по продвижению гендерного равенства. Кроме того, обеспечит создание равных возможностей для женщин и мужчин в продвижении по службе, повысит их потенциал, а также предотвратит притеснение и насилие на рабочем месте. Премия станет стимулом в формировании сообщества успешных современных.

Государственный таможенный комитет номинирован для участия в международной программе на получение соответствующего сертификата. Ведомство имеет реальную возможность стать мировым чемпионом гендерного равенства в таможенном сообществе и в более широком глобальном секторе государственного управления.

Глава ПРООН в Узбекистане Матильда Димовска, обозначив особую роль программы, отметила, что получение международного сертификата «Премия за достижение гендерного ра-

венства» является признанием стремлений и действий в расширении прав и возможностей современных.

«Народное слово».

СЛУШАНИЯ

Интеграционный потенциал Содружества

С момента образования Содружества Независимых Государств создано обширное правовое поле, наработаны инструменты и механизмы взаимодействия по многим жизненно важным для государств-участников направлениям, включая дальнейшее развитие торгово-экономических отношений, коммуникационных и транспортных связей, обеспечение безопасности и вопросы гуманитарной сферы. Это обеспечивает высокую эффективность данной структуры.

Республика Узбекистан принимает участие в деятельности основных уставных и отраслевых органов СНГ. Наша страна

неизменно выступала за углубление экономической интеграции, сохранение хозяйственных связей на новой основе, без политизации этих процессов. Содружество — действенный координационный механизм многопланового взаимодействия, площадка для прямого общения и поддержания межгосударственного диалога, в том числе двусторонних встреч в формате СНГ, на уровне руководителей стран и соответствующих структур, а также объединение суверенных государств, заинтересованных в создании условий для многосторонней интеграции.

Особенно важно это в условиях динамично меняющейся обстановки в мире, когда СНГ как структура межгосударствен-

ного взаимодействия становится механизмом постоянного переговорного процесса, политического диалога, прежде всего на высшем уровне, по разрешению многих острых вопросов международной безопасности.

Товарооборот Узбекистана с государствами Содружества по итогам прошлого года увеличился на 35 процентов, а с начала этого года вырос еще на треть. Реализуются проекты кооперации в машиностроении, энергетике, химической, фармацевтической, текстильной и других отраслях. Только за последние месяцы совместно с партнерами из стран СНГ запущено более 800 предприятий, что является наглядным выражением успешности реализуемых мер.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 19 апреля 2022 года
Одобрён Сенатом 13 сентября 2022 года

Статья 1. Внести в **Уголовный кодекс Республики Узбекистан**, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2012-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 1, ст. 3; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153; 2001 г., № 1–2, ст. 23, № 9–10, ст. 165; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 9–10, ст. 149; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 314, № 12, ст. 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 12, ст. 656; 2007 г., № 4, ст. 158, 166, № 6, ст. 248, № 9, ст. 416, 422, № 12, ст. 607; 2008 г., № 4, ст. 187, 188, 189, № 7, ст. 352, № 9, ст. 485, 487, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 128, № 9, ст. 329, 334, 335, 337, № 12, ст. 470; 2010 г., № 5, ст. 376, 379, № 9, ст. 341, № 12, ст. 471, 477; 2011 г., № 1, ст. 1; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 3, ст. 47, № 6, ст. 300, № 9, ст. 506, 510; 2018 г., № 1, ст. 4, № 4, ст. 218, 224, № 7, ст. 430, № 10, ст. 679; 2019 г., № 1, ст. 3, 5, № 3, ст. 161, № 5, ст. 259, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 471, № 9, ст. 592, № 11, ст. 787, № 12, ст. 880; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 204, № 7, ст. 449, № 10, ст. 593, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. 5, 14, № 2, ст. 142, 144, № 3, ст. 217, приложение к № 4, № 8, ст. 800, 803, № 10, ст. 966, 968, 973, № 12, ст. 1193; 2022 г., № 2, ст. 81, № 3, ст. 215, 216), следующие изменения:

1) в статье 168:
диспозицию части второй изложить в следующей редакции:
«Мошенничество, совершенное:
а) в значительном размере;
б) по предварительному сговору группой лиц»;

ВЗАЙМОДЕЙСТВИЕ

Новые возможности для углубления стратегического партнерства

20–21 октября состоится официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в

Туркменистан. Укрепление двустороннего сотрудничества с Туркменистаном является несомненным приоритетом внешней политики Узбекистана. Фундаментом прочных взаимоот-

ношений служат традиционно крепкие узы дружбы, добрососедство, доверие и взаимная поддержка.

Современный уровень развития двустороннего сотрудничества во многом достигнут благодаря установленвшемуся братскому диалогу между лидерами наших стран.

2

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

1) Диспозицию части третьей изложить

в следующей редакции:

«Мошенничество, совершенное:

а) в крупном размере;

б) повторно или опасным рецидивистом;

в) с использованием служебного положения;

г) с использованием информационной системы, в том числе информационных технологий»;

2) пункт «б» части третьей статьи 169 изложить

в следующей редакции:

«б) с незаконным (ненсанкционированным) проникновением

в информационную систему или ее использованием».

Статья 2. Внести в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2015-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5-6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4-5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5-6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153, № 8, ст. 217; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 165, № 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст. 656, 659; 2007 г., № 4, ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст. 416, 421, № 12, ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст. 181, 189, 192, № 9, ст. 486, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 104, 105, № 9, ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4,

ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 1, № 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. 340, 431, 432, № 10, ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст. 1, № 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, 165, № 6, № 5, ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, 471, № 9, ст. 591, 592, № 10, ст. 674, 676, № 11, ст. 787, № 12, ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст. 539, 540, № 10, ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст. 290, 293, приложение к № 4, № 8, ст. 8, ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст. 966, 967, 968, 973, № 11, ст. 1066; 2022 г., № 1, ст. 1, № 2, ст. 2, ст. 80, № 1, ст. 3, ст. 215, 216), следующие дополнения:

1) главу VII дополнить статьей 64¹ следующего содержания:«Статья 64¹. Неуважительное отношение к объектам материального культурного наследия

Неуважительное отношение к объектам материального культурного наследия, то есть надругательство над ними путем нанесения надписей, рисунков или их порчи, совершение действий, порочащих или высмеивающих объекты материального культурного наследия, в том числе их историческую, научную, художественную или иную культурную ценность, а равно совершение в отношении объектов материального культурного наследия действий, нарушающих общественный порядок, –

влечет наложение штрафа в размере от пяти до десяти базовых расчетных величин.

Совершение правонарушения, предусмотренного частью

взятки – в размере от десяти до пятнадцати базовых расчетных величин.

Совершение правонарушения, предусмотренного частью первой настоящей статьи, причинившее небольшой ущерб, – влечет наложение штрафа в размере от пятнадцати до двадцати базовых расчетных величин.

Совершение правонарушения, предусмотренного частью второй или третьей настоящей статьи, повторно в течение года после применения административного взыскания –

влечет административный арест на пятнадцать суток или наложение штрафа в размере от двадцати до тридцати базовых расчетных величин на лиц, в отношении которых в соответствии с настоящим Кодексом не может применяться административный арест.

Под мелким ущербом понимается размер в пределах до тридцати базовых расчетных величин, под небольшим ущербом понимается размер в пределах от тридцати до ста базовых расчетных величин»;

2) часть первую статьи 245 после цифры «64» дополнить цифрией «64¹».

Статья 3. Внести в Закон Республики Узбекистан от 26 мая 2015 года № ЗРУ-386 «Об обязательном страховании гражданская ответственности перевозчика» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2015 г., № 5, ст. 179; 2018 г., № 7, ст. 433; 2019 г., № 12, ст. 880; 2021 г., приложение к № 4) следующие изменения:

1) абзац девятый статьи 3 изложить в следующей редакции:

«перевозчик – юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, владеющий транспортным средством на праве собственности или иных законных основаниях, оказывающий в соответствии с законодательством услуги по перевозке пассажиров и их имущества на коммерческой основе и имеющий на это соответствующую лицензию либо документ разрешительного характера»;

2) в абзаце пятом статьи 15 слова «работников перевозчика» заменить словами «перевозчика, работников перевозчика»;

3) часть первую статьи 22 изложить в следующей редакции:

«Контроль за исполнением обязанности перевозчика по страхованию своей гражданской ответственности осуществляется следующими государственными органами в сфере транспорта:

Министерством транспорта Республики Узбекистан;

Агентством гражданской авиации при Министерстве транспорта Республики Узбекистан;

Инспекцией по надзору за безопасностью железнодорожных перевозок при Министерстве транспорта Республики Узбекистан».

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону;

обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Пункт 1 статьи 3 настоящего Закона вводится в действие по истечении трех месяцев со дня вступления в силу настоящего Закона.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВгород Ташкент,
19 октября 2022 года
№ ЗРУ-794

Новые возможности для углубления стратегического партнерства

1) В Узбекистане высоко це-нят и признают огромный вклад Председателя Халил Маслахата Милли Генгеша Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedова в достижение высочайшего уровня узбекско-туркменских отношений и укрепление добрососедства в регионе Центральной Азии.

Избранный в марте этого года на высший государственный пост нынешний Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedов продолжил курс на развитие полномасштабного сотрудничества и углубление двусторонних отношений с Узбекистаном.

Важно отметить, что за последние три месяца лидеры двух государств встретились четыре раза, и это – яркое свидетельство способов отношений между Узбекистаном и Туркменистаном, которые выступают примером для всего региона.

14–15 июня состоялся государственный визит Президента Туркменистана Сердара Бердымухamedова в Узбекистан, который открыл новую страницу в истории современных двусторонних отношений.

«Хочу подчеркнуть: Туркменистан для нас надежный и ключевой партнер в регионе. Мы привержены дальнейшему развитию полномасштабного сотрудничества, намерены всерно укреплять отношения стратегического партнерства с нашим самым близким соседом», – отметил Президент Шавкат Миризьев, принимая главу страны в резиденции Куксарой.

Лидеры двух стран также встретились на полях Консультативной встречи глав государств Центральной Азии, состоявшейся 21 июля в Чолпон-Ате (Киргизстан), саммита Шанхайской организации сотрудничества в Самарканде (15–16 сентября), а также саммитов СНГ и «Центральная Азия – Россия», прошедших 13–14 октября в Астане (Казахстан).

В ходе встречи главы Узбекистана и Туркменистана с удовлетворением отметили положительную динамику по всему спектру двустороннего сотрудничества, достигнутую совместными усилиями в последние годы, обсуждали перспективы взаимодействия.

«Среди конкретных отраслей, где наши страны имеют большой потенциал, мы выделяем агропромышленный

ной повестки, в том числе укреплению сложившейся в Центральной Азии атмосферы доверия, добрососедства и партнерства. Большое значение придается продолжению активных контактов и взаимной поддержки в рамках институтов ООН, СНГ, Организации исламского сотрудничества, Организации тюркских государств и других структур.

8 сентября глава нашего государства принял Председателя Меджлиса Милли Генгеша Туркменистана Гульшат

комплекс, энергетику, химическую и нефтехимическую индустрию, машиностроение, текстиль и фармацевтику. Существуют серьезные возможности для наращивания партнерства между бизнес-сообществами. В последние годы активизировались приграничные связи. Рассчитываем на продолжение и расширение сотрудничества с Узбекистаном», – отметил Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedов на переговорах в Ташкенте.

Нынешний уровень сотрудничества в данной сфере характеризуется положительной динамикой: расширяется кооперация в автомобилестроении, электротехнической, текстильной и фармацевтической отраслях, пищевой промышленности, партерство в химической отрасли вышло на стратегический уровень. С начала этого года объем взаимной торговли уже превысил 570 миллионов долларов.

Мамедову, находившуюся в нашей стране в рамках программы саммита женщины – руководителей парламентов государств – членов Межпарламентского союза. На переговорах была особы подчеркнута важная роль парламентов двух стран в расширении многостороннего сотрудничества, продвижении совместных проектов, координации и программы культурно-гуманитарного обмена. Высоко оценено продуктивное взаимодействие в рамках Межпарламентского союза, а также эффективные перспективные проекты.

Важным направлением двустороннего взаимодействия является сотрудничество в сфере транспорта. В прошлом году грузоперевозки выросли на 17 процентов, данная тенденция сохраняется и в этом году. Стороны заинтересованы в формировании благоприятных условий для эффективного использования уникального транзитного потенциала стран региона, в том числе путем взаимного предоставления льгот для перевозчиков.

Развитие торгово-экономических связей, увеличение взаимной торговли, реализация проектов промышленной кооперации, использование транспортно-транзитных возможностей – приоритеты в развитии двустороннего экономического сотрудничества.

«Среди конкретных отраслей, где наши страны имеют большой потенциал, мы выделяем агропромышленный

новую динамику узбекско-туркменскому партнерству призвано привести развитие системного межрегионального диалога. Успешные результаты прошедшего в Ташкенте форума показывают, что наше сотрудничество в сфере транспорта и инфраструктуры, наравниваясь на новые технологии, способствует созданию новых рабочих мест и улучшению качества жизни граждан. Узбекистан и Туркменистан – это две страны, которые имеют много общего в своем развитии. У нас есть одинаковые традиции, одинаковые языки, одинаковые культуры и обычая. В частности, функционирует 44 школы с обучением на туркменском языке, в Каракалпакском государственном университете готовят специалистов по туркменской филологии, в Нукусском государственном педагогическом институте имени Ахмадиевы ведется подготовка учителей туркменского языка.

На центральном канале узбекского телевидения «Эшлар» и радиоканале «Дияр» в Каракалпакстане регулярно выходят в эфир передачи на туркменском языке. Туркменский культурный центр в Каракалпакстане выпускает газету «Мекан» на туркменском языке.

Взаимные культурные обмены способствуют укреплению дружественных отношений и повышению взаимопонимания между нашими народами. Поэтому наши страны будут и далее создавать благоприятные условия для развития производств легковых автомобилей и сельхозтехники, а также запуска совместного производства бытовой техники в Туркменистане. Узбеки и туркмены – наследники и хранители богатейших культурных и научных традиций. Общим достоянием наших народов является творчество великих поэтов и мыслителей Алишера Навои и Махтумкули Фраги. Ярким символом крепкой дружбы, единства и культурной близости народов служат открытие в Ташкенте улицы имени выдающегося туркменского поэта, философа и классика литературы Махтумкули и барельефа с его изображением, запуск парка «Ашхабад», учреждение Дома узбекско-туркменской дружбы и комплекса «Улиховли» в Хорезмской области Узбекистана. В свою очередь в столице Туркменистана открыта улица имени Алишера Навои, которая пересекает проспект Махтумкули, идет создание парка «Ташкент» в городе Ашхабаде.

Активно развиваются научные и академические обмены, программы в области инноваций, на взаимной основе проводятся Дни культуры и кино Узбекистана и Туркменистана, приводятся в жизнь совместные проекты в области туризма.

В ходе заседания лидеры также обменялись мнениями о дальнейшем укреплении взаимодействия в реализации достигнутых договоренностей и продвижении важных проектов сотрудничества. Отдельно выделим значимую роль Межпарламентской ассамблеи СНГ (МПА) в первую очередь в осуществлении контроля за выполнением решений Совета глав государств – участников Содружества.

В 1995 году МПА СНГ как самостоятельный межгосударственный организаций был закреплен в Минске на заседании Совета глав государств СНГ. В мае 1995 года руководители стран СНГ подписали конвенцию МПА СНГ, которой впоследствии были ратифи

20 октября 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ФОРУМЫ

НС МЕРОПРИЯТИЯ

НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Инновационное сбережение ресурсов

В столице проходит Международная неделя инновационных идей «InnoWeek.Uz». В ней участвуют эксперты, ученые из более 50 стран и представители всех отечественных технологических сообществ. На церемонии открытия выступил председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Борий Алиханов.

Он остановился на теме сокращения природных ресурсов, глобальным изменением климата и усиливающейся деградации природных экосистем. Однако научные изыскания вкупе с применением современных инновационных технологий вносят вклад в обеспечение устойчивого развития стран и регионов.

Время диктует необходимость перехода к новой парадигме отношения к окружающей среде — использовать инновационные способы формирования бережного отношения к водным, земельным и другим природным ресурсам, применять эффективные методы энергосбережения и использования возобновляемых источников энергии.

В этот же день начал работу I Международный форум по научной и инновационной деятельности университетов, в рамках которого прошла панельная дискуссия на тему «Зеленые инновации для устойчивого развития», конференция «Зеленые инновации, направленные на снижение негативных последствий изменения климата» и встречи в формате B2B. По их итогам подписыны международные договоры и меморандумы.

«Народное слово».

Госпрограмма: отставание в выполнении задач

Состоялось совместное мероприятие комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам, а также по вопросам промышленности, строительства и торговли.

Депутаты рассмотрели результаты изучений, проведенных Генеральной прокуратурой, по целевому и эффективному использованию средств, выделенных на строительство и ремонт дорожно-транспортных и инженерно-коммуникационных сетей, в социальную сферу и на другие объекты инфраструктуры в рамках «Благоустроенного города», «Благоустроенной махалли» и других государственных программ.

В специальной электронной программе значится выполнение работ на 10 915 объектах. Разработана градостроительная документация на 7 040 из них, по 6 947 проведена экспертиза, еще по 6 899 прошли тендерные торги. На реализацию указанных задач направлено 5,3 триллиона сумов.

Позади три квартала года, а из этой суммы освоены только 3,29 триллиона сумов. Подобное положение дел и в социальном секторе — здесь задействовано немногим более половины выделенных средств. Введен в эксплуатацию 172 школы, 54 дошкольные образовательные организации, 82 медицинских учреждения. Народные избранники выявили, что на финансирование не предусмотренных программой, но по ошибке или невниманию включенных в проектную документацию 1 455 объектов, было заложено 33,6 миллиарда сумов.

Выполненный определенный объем работ сказался на улучшении коммунально-бытовой инфраструктуры. Проложены линии электропередач и сетей питьевой воды, обновлены трансформаторные пункты, уложено асфальтовое, бетонное и гравийное покрытие, отремонтировано газовое хозяйство.

В махаллях, включенных в Госпрограмму, отремонтированы внутренние ирригационные сети, оборудованы поливочные колодцы, проложены волоконно-оптические кабели связи и пешеходные дорожки,

установлены приборы ночного освещения, высанжено более 235 тысяч деревьев.

Депутаты обратили внимание на допущенные недостатки. Отсутствуют заключения экспертиз по всеми объектам, не завершены тендерные торги по 48 объектам.

Подвернула критике деятельность хокимиятов, не обеспечивших запланированный объем поступлений — всего 57 процентов — из местных бюджетов в фонды, финансирующие социальные программы. Имеются недостатки в обеспечении стройматериалами объектов для обновления и модернизации электрических сетей, проведении технического контроля за строительством объектов социальной сферы, водоснабжения и зданий органов самоуправления граждан, заказчиками которых являются региональные хокимияты. Представители народа постановили осуществлять системный контроль за работой, проводимой на местах.

По вопросу повестки дня принято соответствующее решение комитетов.

«Народное слово».

НС ИТОГИ ПОДВЕДЕНИЯ

Итоги деятельности Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий за девять месяцев текущего года сообщены в ходе состоявшейся пресс-конференции.

За отчетный период комитет доработал и направил в Сенат Олий Мажлиса пять законов, совершенствуется еще один документ. Проведено 44 об-

суждения в рабочих группах и пять заседаний экспертизных групп. С участием специалистов и экспертов проработаны проекты законов «О почтовой связи», «О кибербезопасности», «Об электронной цифровой подписи». Организован ряд мероприятий по обеспечению эффективного парламентского контроля за исполнением законов, постановлений нижней палаты парламента, реализацией государственных программ.

Особое внимание уделялось своевременному изучению и решению вопросов в обращениях физических и юридических лиц. За отчетный период в комитет поступило 216 заявлений, которые рассмотрены в установленном порядке. Члены комитета в сотрудничестве со средствами массовой информации приняли деятельное участие в обеспечении открытости своей работы.

«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
«ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ»
ЗАЕМ #6210 UZ

**«ЗАКУПКА ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ ИНТРАОПЕРАЦИОННОЙ ДЕСТРУКЦИИ ТКАНИ И ЭКСТРАКОРПОРАЛЬНОЙ ДЕТОКСИКАЦИИ»
ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № EMS/03/RFB/22/04**

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату «Проекта экстренной медицинской помощи» и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку оборудования для интраоперационной деструкции ткани и экстракорпоральной детоксикации.

2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

Лот №	Поз. №	Описание	Кол-во
1.	1.1.	Многофункциональная электрохирургическая система (моно-, биполярные режимы, аргоновый модуль)	17
	1.2.	Ультразвуковой скальпель	3
2.	2.1.	Гемодиализный аппарат	29
	2.2.	Система для водоподготовки (на пять мест)	14
3.	3.1.	Аппарат гемодиафильтрации мультифильтрат	1
	3.1.	Аппарат для плазмафереза	15

3. Претенденты должны подать предложение на весь лот. Оценка будет проводиться в целом по лоту. Контракт будет присужден участнику торгов, предлагающему самую низкую цену (с учетом соответствия остальным требованиям) и отвечающему совокупным квалификационным критериям по поданному лоту.

4. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами запроса на поставку конкурсных заявок (метод рыночного отбора — открытый), описанными в *Правилах закупок Всемирного банка: закупки в рамках финансирования инвестиционных проектов — товары, работы, неконсультационные и консультационные услуги* (июль 2016 года) (Правила закупок), и открыты для всех правомочных участников торгов из правомочных стран, указанных в Правилах закупок.

5. Конкурсная документация может быть получена уполномоченным представителем участника по указанному ниже адресу после подачи в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» заявки участника.

6. Конкурсные документы будут доступны **с даты опубликования**.

7. Конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом банковской гарантии конкурсного предложения. Размер банковской гарантии конкурсного предложения должен быть не меньше, чем эквивалент следующих сумм в свободно конвертируемой валюте:

лот № 1 — **7 000 долларов США**;
лот № 2 — **11 000 долларов США**;
лот № 3 — **2 000 долларов США**.

Банковская гарантия конкурсного предложения должна быть подтверждена SWIFT-сообщением, отправленным банком, который выдал гарантию банку плательщика, подтверждающим подлинность гарантии.

8. Необходимо обратить внимание на Правила закупок, требующие от заемщика раскрыть информацию о бенефициарном праве победителя торгов в рамках уведомления о принятии контракта, используя форму раскрытия информации о бенефициарной собственности, включенную в тендерный документ.

9. Конкурсные предложения должны быть представлены в ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» (г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комната 7, отдел закупок) не позднее 15.00 (время ташкентское) **25 ноября 2022 года**.

10. Полный комплект тендерной документации на английском языке (в формате pdf) будет отправлен в электронной форме заинтересованным участникам торгов после подачи письменной заявки в Группу реализации проекта по электронной почте: ems_pi@jpib.uz

11. Конкурсные предложения, поступившие после указанного последнего срока, будут отклонены.

Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать лично, по адресу: г. Ташкент, Кичик халка йули, 2, Республиканский научный центр экстренной медицинской помощи, административное здание, 2-й этаж, комната 1, отдел закупок, в 15.30 (время ташкентское) **25 ноября 2022 года**.

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Вниманию господина Баҳромбека Мавлянова,

и. о. исполнительного директора ГРП.

Телефон +99878-150-72-46 (доб. 203), факс +99878-150-46-05,

e-mail: ems_pi@jpib.uz

ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи».

Вниманию господина Баҳромбека Мавлянова,

и. о. исполнительного директора ГРП.

Телефон +99878-150-72-46 (доб. 203), факс +99878-150-46-05,

e-mail: ems_pi@jpib.uz

Ждем тепла зимой

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялся очередной «правительственный час». Депутаты обсудили подготовку объектов социальной сферы, в том числе общеобразовательных школ, дошкольных организаций и многоквартирного жилищного фонда, к осенне-зимнему периоду.

По вопросу повестки дня выступил и ответил на вопросы депутатов министр жилищно-коммунального обслуживания Ш. Хидоятов. Он отметил, что принимаются необходимые меры по повышению качества и эффективности коммунальных услуг, предотвращению потерь при доставке тепла потребителям.

Депутатов интересовала модернизация котельных, их оснащение.

Из ответа следовало, что на объектах теплоснабжения установлены современные энергоэффективные отопительные котлы с коэффициентом полезного действия не менее 92 процентов.

В целях предотвращения потерь вода в теплоносителе вается установка 42 километров с полимерной изоляцией из пенополиуретана с защитной оболочкой, позволяющей прокладывать теплотрассы без разрытия каналов, оборудуются 477 индивидуальных тепловых пунктов.

В результате реализации этих проектов 24 тысячи квартир 531 дома, 52 социальных объектов обеспечены теплом.

Благодаря переходу от открытой системы теплоснабжения на закрытую температурный режим лучше сохраняется. Новые подходы были применены для обогрева 85 777 квартир в 1 855 многоквартирных домах и 193 социальных объектов. Современные технологии в системе отопления вне-

«Народное слово».

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
«ПРОЕКТ ЭКСТРЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ»
ЗАЕМ #6210 UZ

**«ЗАКУПКА ОБОРУДОВАНИЯ ДЛЯ СТЕРИЛИЗАЦИИ И ИНТРАОПЕРАЦИОННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ»
ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ № EMS/03/RFB/22/05**

1. Республика Узбекистан получила заем от Международной ассоциации развития на оплату «Проекта экстренной медицинской помощи» и намерена использовать часть средств по этому займу для платежей в рамках вышеуказанного проекта на закупку оборудования для стерилизации и интраоперационного использования.

2. ГРП «Совершенствование служб экстренной медицинской помощи» приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников представить запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

Лот №	Поз. №	Описание	Кол-во
1.	1.1.	Плазменный стерилизатор	18
	1.2.	Паровой стерилизатор	68
	1.3.	Сухожаровой шкаф	76
	1.4.	Низкотемпературный морозильник, тип 1 (не менее 25°C)	1
	1.5.	Низкотемпературный морозильник, тип 2 (не менее 86°C)	1

Где есть доверие, там и солидарность

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 13–14 октября принял участие в двух мероприятиях, прошедших в казахстанской столице, – в VI Саммите Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА) и заседании Совета глав государств – участников Содружества Независимых Государств.

Членами СВМДА являются 28 государств, на которые приходится 90 процентов территории и населения континента. Его наблюдатели – девять стран и пять авторитетных международных структур: Организация Объединенных Наций, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, Лига арабских государств, Международная организация по миграции, Парламентская ассамблея тюркских государств.

В октябре 2007 года СВМДА получило статус наблюдателя в Генеральной Ассамблее ООН. Также данная структура подписала меморандумы о взаимопонимании с Организацией экономического сотрудничества, Евразийским экономическим советом, Международной организацией по миграции, Шанхайской организацией сотрудничества, Управлением ООН по наркотикам и преступности, Региональной антитеррористической структурой ШОС.

Мир переживает кризисную ситуацию. Доверие между странами и народами является важным условием безопасности и стабильности. В этой связи деятельность вышеназванного совещания, основанная на взаимном уважении и коллективной ответственности, имеет актуальное значение.

Узбекистан продвигает важные инициативы по укреплению мира и стабильности в регионе, особенно по урегулированию обстановки в Афганистане. На прошлогоднем саммите в Душанбе и на встрече в Астане глава нашего государства сделал акцент на том, что мирный Афганистан считается важным фактором стабильности на Азиатском континенте. В частности, Президент Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан поддерживает инициативы, направленные на предупреждение гуманитарного кризиса в Афганистане. Установление мира в стране и реализация здесь крупных инфраструктурных проектов создадут новые стратегические возможности для всего региона. К сожалению, на фоне других острых международных проблем вопрос афганского урегулирования стал уходить на второй план, сказал глава государства. Никак нельзя допустить повторения того печального опыта, когда тридцать лет назад эта страна фактически превратилась в международный террористический хаб. Поэтому в целях достижения широкого консенсуса по афганской проблематике и принятия практических мер на глобальном уровне предложено рассмотреть возможность совместного обращения стран Азии к Генеральному Ассамблеи ООН «Просвещение и



религиозная толерантность», а также разрабатывается Международная конвенция о правах молодежи. Используя новые методы пропаганды и идеологического воздействия, деструктивные силы активно вовлекают молодежь в экстремистские организации. В этой связи Президент Узбекистана предложил: нужно наладить системное сотрудничество, чтобы уберечь молодежь от радикализма и направить ее энергию в позитивное русло, а также запустить новый формат – диалог поколений, призванный содействовать лучшему взаимопониманию между людьми разного возраста, совместному поиску решений наиболее актуальных проблем молодежи. Президентом озвучена готовность провести первую такую встречу в апреле 2023 года в Самарканде – в рамках Форума молодежных лидеров.

Вооруженные конфликты международного уровня и противоречия привели мировую экономику в кризисное состояние. Поэтому адаптация экономик азиатских государств к нарастающим негативным последствиям глобального кризиса стала актуальной задачей. По мнению главы нашего государства, нельзя допускать усиления протекционизма, а также ввода новых ограничений, которые дестабилизируют глобальные рынки. Важно усиливать взаимосвязанность в Азиатском регионе, прежде всего за счет создания производственно-логистических цепочек и транспортных коридоров, эффективно соединяющих Центральную Азию с Южной и Восточной Азией, а также с Ближним Востоком.

Президент Узбекистана поднял на саммите еще один злободневный вопрос. Он связан с предупреждением продовольственного кризиса. На планете выросли цены на энергоресурсы и продовольствие. А большинство государств нашего континента является основными импортерами продуктов питания и остро ощущает на себе последствия продовольственного кризиса.

По расчетам Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, около половины населения планеты, страдающего от голода, проживает именно в Азии. Пара-докс заключается в том, что одновременно наши страны являются также и ведущими мировыми производителями продовольствия. В связи с этим глава нашего государства выдвинул такие проблемы, как формирование устойчивых схем производства продовольствия и оптимальных цепочек его доставки, гармонизация технических регламентов для роста внутрирегиональной торговли, создание целостной

системы мониторинга продовольственной безопасности в Азии. Предложено обсудить все эти вопросы на международной конференции под эгидой ФАО, которая пройдет в Узбекистане в следующем году.

Без сомнений, один из важных факторов сохранения устойчивости цен на продовольствие связан с охраной природы. Потому актуальностью отличаются и предложения – объединить усилия для решения проблем экологии и изменения климата, запустить регулярные экспертизы консультации в рамках концептуальной программы «Зеленая Азия» по вопросам интенсивного озеленения и поддержки уязвимых экосистем.

«Безопасность» – понятие целостное. В данном направлении важно сохранить имеющуюся динамику сотрудничества на Азиатском континенте. Совместный поиск и принятие взаимовыгодных решений дают возможность достичь благородных целей по обеспечению мира, стабильности и прогресса. Государства-члены, подчеркивают, что мира и безопасности в Азии можно достичь благодаря диалогу и сотрудничеству.

Акцент

Инициативы, выдвигаемые Узбекистаном, вызывают большой интерес на политической сцене, среди мирового сообщества. Ибо безопасность – неделима, а доверие – ее фундаментальная основа.

Основными целями СВМДА являются расширение сотрудничества путем выработки многосторонних подходов к обеспечению мира, безопасности и стабильности в Азии, борьба с терроризмом во всех его формах и проявлениях, с незаконным производством и оборотом наркотиков, расширение торговли и экономического сотрудничества, сотрудничество по вопросам охраны окружающей среды, предотвращение распространения и последовательная ликвидация оружия массового уничтожения, разработка мер доверия в гуманитарном измерении, укрепление взаимного уважения, понимания и терпимости в отношениях между цивилизациями.

Меры, направленные на укрепление сотрудничества и доверия в Азии, включают такие категории, как военно-политическое измерение, борьба с новыми вызовами и угрозами, экономическое, экологическое, человеческое измерение. Начиная с ноября 2020 года на Узбекистан возложена роль координатора по мерам доверия по человеческому измерению. Агентство по делам молодежи Узбекистана участвует в деятельности Молодежного совета СВМДА в качестве со-председателя. В 2021 году Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана определен в качестве постоянного члена Форума аналитических

центров СВМДА. Наша страна в рамках данного совещания является сторонником сохранения динамики сотрудничества на Азиатском континенте.

Инициативы, выдвигаемые Узбекистаном, вызывают большой интерес на политической сцене, среди мирового сообщества. Ибо безопасность – неделима, а доверие – ее фундаментальная основа.

В современном мире конкуренция между крупными государствами приобретает глобальный характер. Острота противоречий между участниками столкновений, иногда скрытых, а иногда непримиримых, затрагивает разные континенты и регионы, в том числе и Центральную Азию. Если государства Центральной Азии не примут необходимые меры для дальнейшего укрепления своего суверенитета и государственной независимости, обеспечения региональной стабильности и безопасности, положительной политической обстановки, то взаимная конкуренция крупных сил может стать причиной возникновения напряженности в нашем регионе.

Современная система международных отношений не свободна от ситуаций, связанных с «асимметрическими интересами». Внешняя политика нашего государства направлена на предотвращение подобных ситуаций, недопущение попирания национального интереса, обеспечение равноправных, взаимовыгодных отношений для каждой стороны, заинтересованной в партнерстве с Узбекистаном. К числу средств достижения этих целей входят такие направления, как формирование системы взвешенного стратегического партнерства с дальними и ближними зарубежными государствами, развитие конструктивных и добрососедских отношений с соседними странами, создание стабильной системы региональной безопасности, способствующей смягчению широкого воздействия резких изменений глобального уровня.

Узбекистан не заинтересован в том, чтобы превратиться в регион конкуренции между глобальными и региональными силами, образы говоря – в «фиговое поле, на котором кто делает ставку больше, тот и выигрывает». Наоборот, наше государство является сторонником того, чтобы стать площадкой взаимной солидарности и конструктивного сотрудничества для всех сил региона. Оно продолжит свою внешнюю политику как сторонник диалога, выстроенного на основе равноправных и солидарных согласованных отношений. Этот диалог направлен на обеспечение таких условий, при которых каждый участник сможет держаться своих интересов.

Несомненно, встреча в Астане лидеров государств – членов СВМДА также послужит благим целям обеспечения мира, стабильности и благосостояния в Азии, укрепления доверия и безопасности.

Гафуржон МУХАМЕДОВ, ректор Чирчикского государственного педагогического университета, доктор химических наук.

Новости образования

От древности до Средневековья

Фонд развития культуры и искусства Узбекистана совместно с издательством Великобритании выпустил в свет новое издание книги известногоченого, археолога Эдварда Ртвеладзе «Цивилизации, государства и культу-

ры Центральной Азии» на английском, французском и японском языках.

Книга описывает богатую историю нашего региона и близлежащих стран, которая охватывает период от древних времен до раннего Средневековья. Это живое и всестороннее исследование

стало возможным благодаря кропотливой научной работе Э. Ртвеладзе на протяжении всей его жизни. Обобщая, анализируя и популяризируя этот свод знаний, он предоставил широкой общественности доступ к богатейшей истории Центральной Азии.

Повысили квалификацию

В Ташкенте прошла научно-практическая конференция по русскому языку для преподавателей вузов и учителей школ Центральной Азии.

Подобные конференции позволяют повысить эффективность преподавания русского

языка, а также наладить диалог между народами. Квалификацию смогли повысить педагоги из Узбекистана, Казахстана, Киргизии и Таджикистана, откликнувшиеся на приглашение Российской стороны, являющейся организатором конференции.

Притяжение Шелкового пути

В ходе визита делегации Узбекистана во главе с заместителем Премьер-министра – министром туризма и культурного наследия Азизом Абдухакимовым в Японию состоялась встреча с председателем наблюдательного совета университета Тойо Тинки Фукувой и президентом университета Эскуо Яучи.

Говоря о реформах, проводимых в Узбекистане в сфере развития туризма и сохранения культурного наследия страны, речь велась также о Международном университете туризма

и культурного наследия «Шелковый путь» в Самарканде.

Японцы высоко оценили инициативу Узбекистана по выделению 85 государственных грантов гражданам стран Шелкового пути для обучения в этом престижном вузе. Была достигнута договоренность о проведении исследований в сфере туризма, в том числе по реставрации буддийских памятников, проведению археологических раскопок, научных семинаров.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

Бесценное богатство народа

Без языка не может существовать ни одно общество. Он свидетельствует о самобытности нации, определяет ее духовный потенциал. Является отражением истории народа и развития государства. Об этом феномен писал великий Алишер Навои, создавший лучшие творения поэзии, продемонстрировав широкие возможности узбекского языка, его богатство, гибкость и изящество.

Один из богатых языков мира, узбекский язык является ярким бесценным продуктом многовековому

стремлениями за национальный язык, устойчивого интереса к нему среди молодого поколения. Прививая культуру чтения народу, библиотекари реализуют на практике четвертью из пяти предложенных важных инициатив Президента, направленных на духовно-нравственное развитие и повышение уровня грамотности, которая приобретается благодаря систематическому чтению, пополнению словарного запаса.

Популярность чтения среди населения за последние годы особенно заметна: библиотеки не пустуют – здесь всегда можно увидеть школьников, которые



Фото С. Вождова.

приходят заниматься после уроков или за произведением, чтобы прочесть его на досуге. Сохранение, развитие и популяризация узбекского языка, воспитание любви и уважения к нему являются важными целями проводимой специалистами духовно-просветительской работы.

В стране большое внимание уделяется сохранению национального наследия, коим является государственный язык. В последние годы происходит появление его авторитета в общественной жизни народа Узбекистана и на международном уровне. Подрастающая молодежь воспитывается в духе патриотизма, приверженности национальным традициям и ценностям, обеспечения полноценного внедрения государственного языка, сохранения и развития языков проживающих в стране национальностей и народов. Создаются условия для изучения узбекского языка как государственного, проводится работа по определению стратегических целей, приоритетных направлений и задач, а также перспективных этапов развития узбекского языка и языковой политики.

Выступая на торжественном собрании, посвященном 30-летию признания узбекского языка статусом государственного, Президент Шавкат Мирзиёев отметил ряд задач, направленных на повышение влияния и авторитета узбекского языка в государстве и обществе, а главной целью лидера страны обозначил его совершенствование

на основе глубокого анализа Закона «О государственном языке Республики Узбекистан». За годы независимости в стране созданы десятки словарей, опубликованы произведения классической литературы разных жанров, научно-популярная, учебная литература, а также энциклопедии, словари и другие издания на государственном языке. Связь с возросшим интересом к государственному языку и его изучением среди русскоязычных пользователей большой популярностью пользуются словари и разговорники. Многие пользователи библиотеки все больше проявляют желание читать хемжини узбекской классики на языке оригинала. Красочный, богатый и певучий язык великого Алишера Навои стал для них ключом к постижению узбекской речи и культуры узбекского народа.

В преддверии Дня праздника узбекского языка специалисты ИБЦ разработали план, в рамках которого проводят мероприятия. В их числе книжные выставки и научные конференции, беседы за «круглым столом» и форумы, фестивали и викторины. Подготовили видео-, аудио-, текстовые материалы, приуроченные к этому празднику. В целях определения грамотности подрастающего поколения в социальных сетях будет проведена онлайн-викторина, направленная на повышение познавательного потенциала молодежи и внимания к государственному языку.

Проводимая работа непрерывна и найдет отклик в сердцах людей. Ведь язык является нашим общим богатством, которое следует беречь, равно как и бесценные памятники искусства. Народ, который ценит родной язык, сохраняет гордость и достоинство нации. Мы, библиотекари, считаем себя ответственными за повышение ценности родного языка и культуры чтения среди населения и используем для этого свои знания и опыт.

Винера МУРАТОВА, заместитель директора ИБЦ «Bilim» Ташкента.

Коллектив Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Узбекистан в Республике Корея Виталию Фену в связи с кончиной супруги

ФЕН Людмилы.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 493. Способ печати офсетный. Формат А-2.